Czy internetowa droga zawierania umów ubezpieczeniowych ma przyszłość? 

Przewiduje się że za 2 lata sprzedaż polis przez Internet na świecie będzie warta około 23 mld USD. Na zachodzie klienci bardziej preferują sklepy ubezpieczeniowe (Insurance Malls) niż witryny samych towarzystw ubezpieczeniowych. Jest to oczywiście zrozumiałe, gdyż klient nie ogranicza się tylko do jednej oferty ubezpieczeniowej, ale ma możliwość wybrania najkorzystniejszej spośród kilku. 

Posiłkując się badaniem ankietowym przeprowadzonym przez serwis www.printpol.pl spróbujmy przyjrzeć się zjawisku zaufania klientów do zakupów ubezpieczeń przez Internet w Polsce. Liczebność próby wyniosła 927 osób. Pozyskana grupa respondentów nie jest grupą reprezentatywną, jednak uzyskane wyniki mogą być wskazówką dla firm planujących świadczenie ubezpieczeniowych usług internetowych oraz dla dalszych badań.

Na podstawie przeprowadzonej ankiety można zauważyć, że wśród respondentów istnieje zainteresowanie zawieraniem polis ubezpieczeniowych poprzez Internet, co wyraziło 48% respondentów. Negatywnie do tej formy ubezpieczeń nastawionych jest 24% badanych, natomiast 28% osób nie ma zdania. Tak wysoki odsetek niezdecydowanych może wynikać z faktu, iż na rynku informacja na temat tego typu usług jest bardzo uboga.

Osoby zainteresowane zakupem ubezpieczeń internetowych w zasadzie nie różnicują rodzaju ubezpieczeń, które byłyby w stanie zawrzeć. Jedynie ubezpieczenie firm wskazane zostało przez nieliczną grupę badanych

Najpopularniejszą formą płatności za ubezpieczenie internetowe jest przelew bankowy, a następnie karta płatnicza. Mało popularne to przesyłka za pobraniem, przekaz pocztowy, SMS czy mikropłatność.

Z zakupami internetowymi wiąże się nierozłącznie przesyłanie informacji osobowych, jak również płatność, co powoduje, iż istotne jest odpowiednie zabezpieczenie takich transakcji. Wśród respondentów zaufanie do bezpieczeństwa w Sieci jest wysokie, gdyż aż 62% uważa zawarcie ubezpieczenia przez Internet za bezpieczne

Obawy dotyczące przesyłania informacji drogą internetową dotyczą głównie wykorzystywania uzyskanych informacji w celach innych niż zamierzone, wyjawienie informacji osobom niepowołanym, niedotrzymanie zasad prywatności danych.

Wśród badanych, którzy nie zawarliby ubezpieczenia on-line, aż 72% badanych uważa transakcję za niebezpieczną, a jedynie 24% - za bezpieczną. Dlatego, aby spopularyzować ubezpieczenia internetowe, niezbędne jest położenie nacisku na bezpieczeństwo w Sieci we wszelkich akcjach reklamowo-informacyjnych.

W badaniu udział wzięli głównie mężczyźni w wieku od 19 do 35 lat, posiadający głównie wykształcenie wyższe lub średnie i zamieszkali w miastach powyżej 500 tys. mieszkańców. 

Internetowa sprzedaż polis na rynku polskim spotyka się często z oporem samych towarzystw ubezpieczeniowych. Ta forma dystrybucji byłaby szansą na sprzedaż ubezpieczeń nieskomplikowanych i słabo sprzedających się u pośredników ubezpieczeniowych, np. NNW, podróży, mieszkań i domów, OC z tytułu wykonywanego zawodu. Agenci ubezpieczeniowi żyją głównie ze sprzedaży ubezpieczeń komunikacyjnych, tj. OC, AC, Zielona Karta. 

Dwa pierwsze ubezpieczenia nie nadają się na sprzedaż za pośrednictwem Internetu. Zawarcie ubezpieczenia komunikacyjnego OC wymaga przedstawienia przez Ubezpieczającego dowodu rejestracyjnego pojazdu oraz zaświadczenia o bezszkodowym przebiegu ubezpieczenia w celu uzyskania ewentualnych zniżek. W ubezpieczeniu AC problemem jest sprawdzenie stanu faktycznego pojazdu. Bez takiej procedury Internet stałby się idealną drogą do wyłudzeń. Z ubezpieczeniem Zielona Karta nie ma już takich problemów. Aktualnie tylko Printpol.pl oferuje klientom to ubezpieczenie on-line.

Każda firma ubezpieczeniowa obarczona jest dominującą liczbą ubezpieczeń komunikacyjnych, co skutkuje czasem poważnymi kłopotami finansowymi, a w ostateczności bankructwem

Wiek osób które wzięły udział w badaniu
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Wykształcenie osób, które chcą zawrzeć ubezpieczenia przez Internet:
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Na podstawie artykułu
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